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@ Trocany

Greek Catholic wooden church of St. Luke the Evangelist was built in 1739 in
Trocany, which is one of the oldest villages of Upper Saris Region. The first written
record about Trocany dates back to 1277. The construction of the Church consists
of three structures, which are built on the stone foundation. Diverse interior
decoration is from the 17*" century; the icons are from the 18% and 19t century.
There are also several other unique items in the interior of the Church: wooden
Eolychrome candelabrum; cross with the painting of Crucifixion, and worship
ooks from the 17" and 18* century.

® Hervartov

The only Roman Catholic wooden church in Bardejov County is the Church of St.
Francis of Assisi in Hervartov. The village of Hervartov was founded in the middle
of the 14*" century. The Church was built around 1500. Several original items have
been preserved: Central picture of Virgin Mary amidst the Saints, St. Catherine of
Alexandria and St. Barbara (1460 - 1470), four gables from the original gothic altar
and late gothic picture with the Stigmatization of St. Francis. The painting Last
Supper (1653) is also very interesting. On July 8, 2008, the Church was enrolled in
the List of UNESCO World Cultural and Natural Heritage.

© Krivé

Greek Catholic wooden church of St. Luke was built in 1826. The village of Krivé was
founded in the 14t century. In 1826, a new church replaced the old structure. Most
of the interior and inner decorations are from the 18t century (icon of St. Nicholas
Pantocrator and St. Luke); however some of the icons are from the second half of
the 16 century (St. Hodegetria, Savior with Heavenly Forces, and Baptism of
Christ in Jordan). There are two bells in the bell tower; one of the bells bears the
inscription (year) 1826.

@ Lukov - Venecia

Greek Catholic wooden church of St. Cosmas and St. Damian was built in 1708 -
1709. The village Venecia is mentioned as early as the 14" century. The first written
record about Venecia dates back to 1410. Thefrst inhabitants of the village - glass
workers — were most likely from Venetia, Italy, and this is where the name of the
village comes from. The villages Lukov and Venecia were administratively merged
in 1943. The unique feature of this church is an underground room under the
shrine. Most important icons (St. Cosmas and St. Damian, Hodegetria and Christ
Pantocrator) are from 1736; the remaining part of the iconostas is from the end of
the 18t century. The Sculpture o£ Calvary is also very interesting. There are two
bells in the bell tower; one of the bells bears the inscription Venecia as well as year
1620.

© Fricka

Greek Catholic wooden church of Saint Michael the Archangel was built in the 18t
century and remodeled in 1829. Other significant reconstructions were performed
in 1933 and 1971. There are three bells in the bell tower; the oldest one of them is
from1697. Iconostas in the interior of the Church was installed in 1830 (during the
first remodeling); several parts of the iconostas are from the 18 century. The
most precious painting is the paintin ofNewTestamentHolyTrinityontheceiling
of the Church. Very precious is also the Altar with the painting of Christ's
Placement in the Grave (1716) and the icon Intercession ofpthe Mother of God
(Pokrov) from the 18t century. In 1933 Master J. Wagner from PreSov repainted
theinterior of the Church.

0 Jedlinka

Greek Catholic wooden church of Protection of Holy Virgin Mary was built in 1763.
However, the vi!!aﬁe of Jedlinka is known to have existed since the second half of
the 16t century. This church is very unique, because almost the whole interior of
the church has been preserved in its original form. The older iconostas (baroque
period) is from the first half of the 18" century made by Master M. Gajecky from
Bardejov; some icons are from the 17* century. Several unique items can be found
in the interior of the church: Altar of Birth of Holy Virgin Mary, precious wooden
baroque candelabra and books written in Cyrillicalphabet.

@ Kozany

Greek Catholic wooden church of Meeting of the Lord with Simeon was built
around 1698. Precious decorations and wall Eaintings (1793 - 1797) have been
preserved in the interior of the Church. The biggest set of wall paintings of all
Eastern Catholic Churches can be found in this Church. The iconostas is composed
of icons primarily from the 18t century. The most valuable icons are: St. Nicholas,
Christ Pantocrator, Meeting of the Lord with Simeon, and Christ the High Priest.
There are three bells in the bell tower; one of them is from 1406 and is considered
to betheoldest gothic bellin Eastern Slovakia.

© Bardejovské Kiipele - Mikuldsova

Greek Catholic wooden church of Protection of the Mother of God was builtin 1730
and enlarged and remodeled in 1837 in the village of MikuldSovd. The first written
record about MikuldSovd dates back to 1414. In 1931 the Church was moved to
Bardejovské Kipele. This Church is one of only few wooden churches with painted
exterior. Painted clock is placed on the three sides of the bell tower; however the
clocks are for decoration purposes only.

© Bardejovské Ktipele - Zboj

Greek Catholic wooden church of Three Hierarchs (St. John Chrysostom, St. Basil
the Great and St. Gregory of Nazianzus) was built in 1766. Originally, the Church
was built in the village of Zboj. The first written record about Zboj dates back to
1567. The construction of the Church (Boyko style) is made of logs and consists of
three structures. In 1967 the Church was placed in the exposition of an open-air
museum —the Museum of Folk Architecture in BardejovskéKtipele.
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Drevené kostoliky (SK)
Slovensko je krajinou, leziacou v strede Eurdpy, ktord je zndma nielen
krdasnou prirodou, ale aj vyznamnymi zachovalymi historickymi
pamiatkami. K osobitym historickym pamiatkam patria na Slovensku aj
objekty sakrdlnej architekttry - drevené kostoly. Vystavba tychto
drevenych objektov sakrdlneho charakteru tizko stvisi s ich geografickym
prostredim, osidlovanim, etnickym zloZzenim obyvatelstva a
ndbozenskymi pomermi. Tieto Specifické architektonické skvosty sa
nachddzaju aj v bardejovskom regidéne, ktory je izemim, kde v priebehu
storoci prenikali a vzdjomne sa ovplyvriovali zapadnd rimska a vychodnd
byzantskad kultura.

Wooden Churches (EN)

Slovakia, located in the middle of Europe, is a country known not only for
the beauty of its nature, but also significant well preserved historical sites.
Special attention should be paid to the objects of original sacral
architecture — the wooden churches. These wooden sacral structures are
closely linked to the geographic character of the area, religious views and
ethnic composition of the settlers. Such precious architectural jewels can
be found in the Bardejov Region, in which for centuries Western Roman
and Eastern Byzantine cultures have been affecting one other and also the
local area.

*Visitor Information Center — Bardejovské Kiipele

° **Visitor Information Center — Bardejov
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Drevené kostoliky

Bardejov a okolie

SLOVENSKY

@ Trocany

Dreveny gréckokatolicky kostol sv. Lukdsa evanjelistu bol postaveny v roku 1739 v obci, ktord je
jednou z najstarsich v Hornom Sarisi, ¢o dokumentuje aj prvd pisomnd zmienka o obci z roku 1277.
Tento dreveny kostol md trojpriestorovu zrubovu konstrukciu, ktord je postavend na nizkej
kamennej podmurovke. Zrubovd nosnd konstrukcia je zvonku pokrytd drevenymi Sindlami.
Rozmanitd interiérovd vyzdoba pochddza zo 17. storocia a ikony z 18. a 19. storocia. V 3. storoéi sa
dokumentuje pocetny subor ikon namal'ovanych na pldtne a Sest' obrazov Bohorodicky Hodegétrie.
Ikonostas, mal'ovany na dreve, pochddza prevazne zo 17. storocia a k najzaujimavejsim patria ikony
sv. Mikuldsa, sv. Lukdsa Evanjelistu, sv. Michala Archanjela a ikona UkriZovania. V interiéri kostola sa
nachddza aj niekol'ko dalsich vzdcnych unikdtov- dreveny polychrémovy svietnik, kriz s
vyobrazenim Ukrizovania a knihy sltiZiace pre bohosluzby zo 17. a18. storocia.

© Hervartov

Jediny dreveny rimskokatolicky kostol sv. Frantiska z Asisi v okrese Bardejov bol postaveny okolo
roku 1500 v obci, ktorej vznik sa predpokladd niekedy v polovici 14. storocia. Zachoval sa takmer v
neporusenom stave, len vnitornd vyzdoba presla niekolkymi tipravami a zmenami, hlavne v ¢ase
reformdcie, kedy pribudli mnohé vzdcne pamiatky- ndstenné mal'by z roku 1665. Kostol je zhotoveny
prevazne z cerveného smreka a zvldstnostou je aj zachovand dlazba z kamennych platni. Vysokd
sedlovd strecha je pokrytd drevenym Sindl'om. Z pévodného mobilidru sa zachovali: Ustredny obraz
s vyjavom Panny Mdrie medzi svdtcami, sv. Katariny Alexandrijskej a sv. Barbory z rokov 1460-1470,
Styri Stity z byvalého gotického oltdra a neskorogoticky zdvesny obraz so Stigmatizdciou sv.
Frantiska. K d'al$im zaujimavym interiérovym skvostom patriaj obraz Poslednd vecera zroku 1653. V.
18. storoci pribudla cast’ barokovej vyzdoby a neskér neskorobarokovd vymal'ba J. Mirejovského.
Vnutornu vyzdobu a zariadenie doplriaju aj rokokové svietniky z 18.storocia, kalich z roku 1739 a
malyzvonzroku1753.

Dria 8. jula 2008 bol kostolik zapisany do Zoznamu svetového kulttirneho a prirodného dedicstva
UNESCO.

© Krivé

Dreveny gréckokatolicky kostol sv. Lukdsa bol postaveny v roku 1826 v obci, ktord bola zaloZzend v 14.
storoci. V roku 1826 bol na mieste starého objektu postaveny novy kostol. Upravy kostola boli
zrealizované v rokoch 1968-1970. Touto prestavbou sa stratila typicka trojveZatost kostola a kostol
bol prekryty jednoduchou sedlovou strechou. Prevaznd cast'interiéru a vntitornd vyzdoba pochddza
z 18. storocia: ikona sv. Mikuldsa, Pantokratora a sv. Lukdsa, medzi ktorymi su aj ikony z druhej
polovice 16. storocia- sv. Hodegétrie, Spasitel' s nebeskymi silami, Krst Krista v Jorddne. lkony sa
vyznacujt spolo¢nymi rtami s ikonami nachddzajticimi sa v sakrdlnych stavbdch podobného typu v
Pol'sku, preto sa predpokladd, Ze pochddzajui z tej istej dielne. V kostolnej veZi sti dva zvony, na
jednom znich je uvedeny rok 1826.

@ Lukov - Venecia

Dreveny gréckokatolicky kostol sv. Kozmu aDamidna, postaveny v rokoch 1708 - 1709. Obec Venecia
je spominand uZ v 14. storoci. Prvd zmienka o Venecii je z roku 1410. Pévodny obyvatelia skldri
pochddzali asi z Bendtok a odtialto pochddza aj ndzov obce. Obce Lukov a Venecia boli
administrativne spojené v roku 1943. V roku 1740 bol kostol rekonstruovany a prestavany.
Ojedinelost'ou tohto kostola je podpivnicenie svityne. Barokovd vyzdoba pochddza z 18. storocia,
ale sti tu aj vzdcne ikony zo 16. a 17. storocia. Hlavné ikony: sv. Kozma a Damidn, Hodegétria a Kristus
Pantokrator sti z roku 1736, dalSia Cast'ikonostasu je z konca 18. storocia. K zaujimavostiam patri aj
plastika Kalvdrie. Vo vezicke kostolika st dva zvony, na jednom z nich je uvedeny rok 1620 a ndpis
Venecia. Niektoré vzdcne pamiatky z tohto kostola st umiestnené v Slovenskejndrodnej galérii.

O Fricka

Dreveny gréckokatolicky kostol sv. Michala Archanjela, postaveny v 18. storoci a prestavany uz v
roku 1829. DalSie vyraznejsie stavebné pravy boli realizované v rokoch 1933 a 1971. Tdto zrubovd
sakrdlna stavba sa nachddza v strede obce, o ktorej prvd sprdva je datovand z roku 1618. Svdtynu s
lodou prekryva spolocnd sedlovd strecha, na ktorej st umiestnené dve vezicky. V kostolnej vezicke
st trizvony anajstarsiznich pochddza zroku1697. Ikonostas v interiéri kostola pochddza z roku 1830
z doby prestavby, niektoré Casti ikonostasu st aj z 18. storocia. K najvzdcnejsim umeleckym dielam
patri malba Novozdkonnej svitej trojice na strope kostola, oltdr s obrazom Ukladania do hrobu z
roku 1716 aikona Pokrov Matky BoZejz18. storocia. Interiér kostola v roku 1933 vymal'oval presovsky
maliar —majster J. Wagner.

0 Jedlinka

Dreveny gréckokatolicky kostol Ochrany Panny Mdrie, postaveny v roku 1763 v dedinke, existencia
ktorej je potvrdend uz od druhej polovice 16. storocia. Prestavany bol v rokoch 1945 a 1969.
Historické pramene informuju aj o tom, Ze kostolik bol prevezeny z Pol'ska potom, ako doslo k
zni¢eniu starého kostola v obci zo 17. storocia. Vynimocnostou tohto kostola je zachovanie takmer
celého pévodného interiéru z obdobia vzniku stavby. Starsi ikonostas z barokového obdobia je z
konca prvej polovice 18.storocia od bardejovského maliara M. Gajeckého a niektoré ikony st aj zo 17.
storocia. V interiéri kostola je niekolko unikdtov — Oltdr narodenia Panny Mdrie, vzdcne drevené
barokové svietniky a knihy pisané cyrilikou.

@ Kozany

Dreveny gréckokatolicky kostol Stretnutia Pdna so Simeonom bol postaveny priblizne v roku 1698.
Z dostupnych dokladov je zrejmé, Ze dedinka vznikla uz koncom 14. storocia. Posledné tpravy
kostola boli realizované koncom 60. rokov a v poslednej dobe bola zrekonstruovand strecha. V'
interiéri sa zachovala vzdcna vyzdoba, ndstenné mal'by z rokov 1793 — 1797. V kostoliku sa nachddza
najvdcsi sibor ndstennych malieb z kostolikov vychodného obradu, cely stibor bol zrestaurovany v
rokoch 1969 - 1971. Mal'by vyobrazuiji Zivoty svitych a vyjavy zo Starého a Nového zdkona. Ikonostas
pozostdva z ikon prevazne z 18. storocia a k najvyznamnejsim patria ikony: sv. Mikulds, Kristus
Pantokrator, Stretnutie Pdna so Simeonom a Kristus Vel'knaz. Vo vezicke kostolika s umiestnené tri
zvony, jedenznich jezroku 1406 a je povazovany za najstarsi goticky zvon navychodnom Slovensku.

@ Bardejovské kupele — MikuldSovd

Dreveny gréckokatolicky kostol Ochrany Bohorodicky bol postaveny v roku 1730, upravovany a
rozsirovany bol v roku 1837 v obci, o ktorej prvd pisomnd zmienka pochddza z roku 1414.
Gréckokatolicky veriaci ho vyuZivali az do roku 1926. V roku 1931 bol prevezeny do Bardejovskych
Kupelov. V sti¢asnej dobe je po kompletnej rekonstrukcii a je umiestneny priamo v aredli skanzenu v
Bardejovskych Kupel'och. Tento kostol je jednym z mdla kostolov s omalovanym exteriérom. Na
troch strandch trojhrannej veze st namal'ované hodiny, ktoré vsak plnia iba dekorativnu funkciu.
Vnutorné zariadenie, ikony a ikonostas je z bezpecnostnych dévodov umiestneny v expozicii Mizea
ikonv Bardejove.

© BardejovskéKipele - Zboj

Dreveny gréckokatolicky kostol Troch hierarchov - sv. Jana Zlatotsteho, sv. Bazila Velkého a sv.
Gregora Nazidnskeho, pochddza z roku 1766. Pévodne bol postaveny v obci Zboj, o ktorej prvd
pisomnd zmienka je z roku 1567. Kostol je trojdielnou zrubovou stavbou bojkovského typu. Od roku
1967 je umiestneny v muzeu ludovej architektury v Bardejovskych Kupeloch - skanzene. Spolu s
kostolikom bol prevezeny aj cely ikonostas pochddzajtici z roku 1766, ktory je umiestneny v muizeu
ikonv Bardejove. V kostoliku v Bardejovskych Ktipel'och je umiestnendiba kdpia ikonostasu.
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tel: 00421 54 4793178
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